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Junta de Freguesia de Vilela
Rua da Junta de Fréguesia, N.' 24 - 4580-134 Vilela - Paredes - Tel. 255 8ó1 380

sessão ordinária no edifício da Junta de Freguesia de Vilela, situado na Rua da Junta de

Freguesia 24, 4580-646, da mesma freguesia, concelho de Paredes, a Assembleia de

Freguesia de Vilela, sob a Presidência da sua Presidente efetiva, Cátia Rúben Brandão

Machado Gonçalves coadjuvada por Anabela Azevedo Lindo, primeira secretária e Célia

Marisa da Silva Rocha, que por ausência de Manuel António da Silva Leal, segundo

secretário, o substitui respeitando o art.10o do Regimento da Assembleia de Freguesia de

Vilela,comaseguinteordemdetrabalhoS:...--..----

prpnto Um-

decorrida a

Leitura da Ata da reunião ordinária da Assembleia de Freguesia

29 de dezembro de202l - para aprovação.

Ponto Dois- Período Antes da Ordem do Dia.

Pgnfo Três- Despesas e receitas trimestrais - parâ conhecimento.

Pdnto Quatro- Conta de Gerência de202l, - para discussão e aprovação. -------------

Ponto Cinco- Sessão Solene de F.levação da f,'reguesia de Vilela à Categoria de Vila.

flomenagem a figuras de relevância e mérito no passado e presente da Freguesia de

Vilela - Homenageados: Marcos Bessal Maria de La Salete Branco Silva Lalli e

Padre José Bernardes Pereira - discussão e aprovação.

Ponto Seis - Inventário da Junta de F reguesia de Vilela atualizad o em 2022 - pâra

conhecimento.

Ponto Sete - Aprovação do pagamento da prestação anual ao Sr. Pinto por conta das

obras. fle alargamento do cemitério - 6.000100€ + IVA - discussão e aprovação

Ponto Oito- Período de intervenção do público.
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Iniciada a Assembleia pela Presidente da Mesa, Cátia Rúben Brandão

Gonçalves, procedeu-se à chamada para verificar a presença dos membros eleitos,

fazendo-se as devidas substituições dos membros ausentes por impedimento previamente

justificado. Seguiu-se a tomada de posse do novo membro e passaram a assinar a "Lista

de Presenças" os seguintes elementos:

Da coligação "Primeiro as Pessoas" PPD/PSD-CDS-PP: Cátia Rúben Brandão

Machado Gonçalves; Anabela Azevedo Lindo; Albino Ferreira Lea l(membro em

substituição de Manuel António da Silva Leal); José Ferreira da Cruz; António da Silva

Machado.

---Do Partido Socialista (PS): Célia Marisa da Silva Rocha; Rui António Freire

Machado (membro em substituição de Joaquim Ferreira Veríssimo); Carlos Pereira de

Moura Machado (membro em substituição de António Alfredo Leal Mendes); Tânia

Vanessa Machado Brito.

Confirmada a constituição da Assembleia de Freguesia, a Presidente da Mesa de

Assembleia deu início à ordem de trabalhos, iniciando a leitura de expediente, da qual

constavarn as seguintes moções, anexas a esta ata --------

Prirneira moção, apresentada pela coligação "Primeiro as Pessoas" PPD/PSD-CDS-PP,

referente ao Voto de Pesar pelo falecimento do Exmo. Senhor Vítor Carneiro da Silva,

ex-presidente da Junta de Freguesia de Vilela, a qual foi levada a votação e aprovada por

unanimidade; ----------

Segunda moção, apresentada pela coligação "Primeiro as Pessoas" PPD/PSD-CDS-PP,

referente à transmissão em direto e gravação em vídeo das sessões da Assembleia de

Freguesia de Vilela, a qual foi levada a votação e aprovada por unanimidade.

Prosseguiram-se os trabalhos, cumprindo o Ponto Um: Leitura da Ata da reunião

ordinária da Assembleia de Freguesia decorrida a 29 rle dezembro de 2021- para

aprovação, tendo sido levado a votação e aprovado por unanimidade.

Seguidamente, a Presidente da Mesa de Assernbleia deu início ao Períotlo Antes da

Ordem do Dia, conforme o artigo vigésimo quarto do Regimento da Assembleia de
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Freguesia, abrindo espaço para intervenções com vista ao tratamento de assuntos gerais 
aW

de interesse para a freguesia. ----{ -."
Usou da palawa, num primeiro momento, a Presidente da Mesa de Assembleia, que

expressou o seu pesar pelos acontecimentos tecentes quanto à guerra na Ucrânia,

reÍletindo e estabelecendo uma analogia com os 48 anos de liberdade em Portugal. ------

De seguida, interveio a Sra. Tânia Vanessa Machado Brito, que começou por saudar todos

os rnembros da Assembleia de Freguesia, Executivo e restantes presentes. Justificou a sua

intervenção com a intenção de questionar o executivo sobre as obras de alargamento e

demolição de diversos espaços na freguesia, questionando quanto à sua data de início ou

execução, umayezque as respetivas verbas paraÍal efeito já foram atribuídas pela Câmara

Municipal de Paredes. Questionou, ainda, sobre o motivo pelo qual diversas associações

não constam na página da Junta de Freguesia, pedindo para que o erro seja atualizado

rapidamente. Por fim, refere que o Partido Socialista de Vilela sempre apelou à

transparência, refuta as acusações relativas mentiras, concordando que as reuniões de

Assembleia devam ser transmitidas em direto e arquivadas, tal como consta da moção

apresentada e votada no início desta sessão.

Como terceiro interveniente, o Sr. Albino Ferreira Leal começou por saudar todos os

membros da Assembleia de Freguesia, enaltecendo o trabalho árduo que foi levado a cabo

pela Comissão de Festas de S. José, para que se pudessem realizar novamente as festas

de São José. Também felicitou o trabalho do executivo por manter as ruas limpas, no

entanto questionou o mesmo sobre os demais trabalhos de melhoramento de pavimentos,

passeios e vias que têm de ser realizados.

O Sr. Rui António Freire Machado, quarlo interveniente, começou por cumprimentar

todos os presentes, apelando ao trabalho em união por parte do executivo. De seguida,

exaltou o trabalho que as associações e a Junta de Freguesia de Vilela tiveram para ajudar

o povo Ucraniano, expressando as suas condolências quanto às vidas perdidas durante a

guerra. Adicionalmente, agradeceu à Comissão de Festas de São José, especialmente ao

Sr. .Iose Pereira, pelo empenho em fazer regressar as festas de São José. Passou a

agradecer à Junta de Freguesia de Lordelo e Vilela pela caminhadareahzada no dta25 de

Abril, refletindo o ato de solidariedade com o povo ucraniano, deixando também uma
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mensagem de felicitações à Junta de Freguesia pela vitória no concurso de chapéus na

F-esta da Primavera. Prestou ainda o seu reconhecimento à Associação de Patinagem

Artística de Paredes, na pessoa da sua presidente, pelo espetáculo realizado uo Multiusos

de Paredes. Saudou ainda o empresário Jorge Pacheco pela reabilitação da "Fábrica de

Vilela", bem como o jovem José Pedro Teixeira pela sua nomeação como porta-voz do

distrito do Porto, no Parlamento dos Jovens a decorrer na Assembleia da República,

deseiando-lhe um bom Íuturo

Num quinto momento, interveio a Sra. Anabela Azevedo Lindo, que começou por

enaltecer os trabalhos que as associações e a Junta de Freguesia de Vilela, em conjunto,

tiveram para promover a populaçáo, apontando, especialmente, para o trabalho que a

Geração 13 teve na recolha de bens paraa Ucrânia. De seguida, solicitou esclarecimento

para algumas dúvidas quanto às obras que a Junta de Freguesia estará ou irá desempenhar.

Por último, manifestou a sua tristeza por saber que a Càmara Municipal tem realizado

diversos eventos, nomeadamente nos estabelecimentos de ensino da Freguesia de Vilela,

sem convidar o executivo da Junta de Freguesia ou a Associação de Pais, ao contrário do

que fez noutras freguesias do concelho. -

Numa última intervenção, o Sr. Jose Ferreira da Cruz, que criticou algumas obras

promovidas pelo Executivo Municipal nas pavimentações. Adicionalmente, enalteceu o

trabalho da Junta de Freguesia de Vilela pelos trabalhos de limpeza de rua,

contextualizando com o sucesso da procissão das festas de São José. -------

Para resposta às questões colocadas, a Sra. Presidente da Junta de Freguesia, Mariana

Machado Silva, interveio, dizendo que se sente reticente quanto ao facto de esta reunião

ainda não ser transmitida, pois poderá suscitar dúvidas previamente respondidas. De

seguida, explicou para que o que serão, e para onde serão dirigidas as verbas que foram

atribuídas à Junta de Freguesia, explicando quando e em que circunstâncias as demais

obras que têm de ser realizadas terão início. Além disso, refutou algumas das deliberações

efetuadas por intervenções anteriores, sobre denúncias, referindo que não foi informada

sobre as mesmas. Agradeceu, também, os esforços realizados para que as festas de São

José pr,rdessem ter acontecido, como tarnbém para as outras vindouras, nomeadamente a

da Senhora da Hora. Posteriormente, refletiu sobre o valor do Homem, explicando que se

sente surpreendida com os acontecimentos recentes na Ucrânia, especialmente após uma
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grande pandemia, que, segundo a sua lógica, deveria ter unido mais as pessoas.

Novamente, falou sobre as obras que foram assinaladas para serem realizadas, explicando

que muitas delas também são da total responsabilidade daCàmaruMunicipal de Paredes,

não existindo previsibilidade para que essas obras aconteçam, acrescentando que, como

Presidente de Junta de Freguesia, sempre se preocupou com as obras, mesmo as que estão

fora do seu alcance. A terminar este tópico, achou pertinente que deputados do Partido

Socialista tenham apontado defeitos às competências do executivo, não estando cientes do

que está ao alcance do mesmo e sugerindo que, caso seja da real vontade do partido, que

Fs;:pergunle-;ao-PresidenJe da Câmara Municipal de Paredes o porquê de não haver

informações sobre aq obras.

Ai:Presidênte:da Mesa da Assembleia, Sra. Cátia Gonçalves, prosseguiu com

trabalhos p àra o Período cla Ordem do Dia, abrindo o debate para o Ponto 3:

a ordem de

Despesas e

Receita's:trimestrais - parr conhecimento.

Neste ponto, a Sra. Presidente da.lunta de Freguesia,MartanaMachado Silva, procedeu à

apresentação discriminada dos dados constantes no mapa. Nenhum dos eleitos presentes

colocon qualquer questão, sendo que, para qualquer dúvida específica, se informou que,

no horário de expediente, é possível pedir-se consulta do documento à colaboradora da

Junta de Freguesia.

Findo este ponto, a presidente da Mesa de Assembleia avançoLl para a votação do Ponto

Quatro- Contas de Gerência - Discussão e Aprovação. Inscreveu-sepataintervir, neste

ponto, o Sr. Rui Machado que voltou a falar sobre as obras que o executivo terá de

realizar. Num segundo momento, interveio a Presidente da Junta de Freguesia, Mariana

Machado Silva, que, novamente, explicou o porquê dos atrasos relativamente às obras.

Tendo sido levado avotaçáo, este ponto foi aprovado com 5 votos a favor e 4 abstenções.

Avançou-se para o Ponto Cinco- Sessão Solene de Elevação da Freguesia de Vilela à

Cltpgqri4 de Vila. Homenagem a figuras de relevância e mérito no passado e

presente da Freguesia de Vilela - Homenageados: Marcos Bessa; Maria de La Salete

Junta de Freguesia de Vilela .
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Branco Silva Lalli e Padre José Bernardes Pereira - discussão e aprovação. A

Presidente de Mesa achou pertinente referir que, o facto da freguesia de Vilela ter tantas

pessoas ilustres para homenagear, demonstra o carácter de excelência e dedicação dos

Vilelenses, e por este facÍo farâ sentido que este executivo, e os que futuramente virão,

continuem a homenagear os cidadãos a quem ainda não foi recoúecido o seu mérito. De

seguida, interveio a Presidente da Junta de Freguesia, que falou sobre as importantes

figuras que serão homenageadas este ano, tendo na sua intervenção o Sr. Rui Freire

Machado complementado o discurso da Presidente de Junta. Levado a votação, o ponto

foi aprovado por unanimidade.

Rqlqtlvg11elte ag Ponto Seis - Inventário da Junta de Freguesia de Vilela atualizado

e:m 7022 - para conhecimento, interveio a Sra. Presidente da Junta, que deu informações

sobre otinventário. De seguida, procedeu-se à assinatura do inventário pelos membros

responsáveis pelo mesmo.

Posto isto, a presidente da Mesa da Assembleia avançou para o Ponto Sete - Aprovação

do pagamento da prestação anual ao Sr. Pinto por conta das obras de alargamento

do cemitério - 6.000,00€ + M - discussão e aprovação, que foi levado a votação, tendo

sido aprovado por unanimidade. ---------

Concluir-rdo, assim, o Período denominado legal e regimentalmente da Ordem do Dia,

iniciou-se o período final destinado às intervenções do público, confbrme previsto no

artigo vigésimo sexto do Regimento da Assembleia de Freguesia de Vilela.

Numa primeira intervenção, falou o cidadão José Manuel Pinho que tocou em assuntos

como a guerra na Ucrânia, as festas de São José e as demais obras que foram realizadas,

e terão de ser realizadas pela Vila de Vilela, referindo a importância da opinião dos

Seguidamente, entreviu o cidadão Jose Pedro Teixeira que esclareceu dúvidas sobre o seu

traball'ro enquanto presidente da Associação de Estudantes da Escola Secundária de

Vilela, bem como dos alunos da referida escola.

Nutn terceiro momento, interveio a cidadã Rosa Marques, que exaltou os esforços para

I
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serenl realizadas as festas, e expressou a sua felicidade quanto ao facto de o Partido

Socialista de Vilela ter começado a participar nas atividades realizadas pela Junta de

Freguesia em colaboração com as associações. --------

Por finr, tomou apalavraa Presidente da Junta de Freguesia, Mariana Machado Silva, que

refletiu sobre os discursos de cada um dos intervenientes, e falou sobre os projetos futuros

e a decorrer do executivo, tal como de vários projetos que foram recusados por parte do

Presidente da Câmara de Paredes, que teriam sido importantes para o desenvolvimento

da Freguesia. ----------

Por nada mais haver a tratar nesta Assembleia Ordinária da Freguesia de Vilela, a

Plesidente de Mesa da Assembleia deu por encerrada esta reunião, da qual se elaborou a

presente Ata, que será votada e assinada pela Presidente da Mesa, pela Primeira

Secretária, pela Segunda Secretária em substituição e por todos os demais intervenientes.

Assembleia de Freguesia de Vilela,

da Mesa da Assembleia de Freguesia (em substituição)
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